
 

27ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 12-09-2023. 

 

No décimo segundo dia do mês de setembro do ano dois mil e vinte três, as dezenove 

horas na sede da Câmara Municipal de Congonhinhas, Estado do Paraná, sito à rua Oscar 

Pereira de Camargo, 396, realizou-se a presente sessão ordinária, com a presença dos 

Srs. Vereadores: Ademar Alves Cardoso, Chelse Marcolino Simões, Joelglerson Ricardo 

de Lima, Juares Gabriel Mariano, Lucimar Angelo de Lima, Nilson Rodrigues dos Santos, 

Ricardo Batista dos Santos, Valdinei Luca da Silva e ausente Everton Carlos Machado. 

Os presentes realizaram uma oração. Em seguida, passou-se a apreciação dos seguintes 

projetos, os quais entram em pauta na presente data e seguem para as comissões para 

emissão de pareceres e cumprimento dos prazos regimentais: PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 050/2023, que dá publicidade aos termos da Regularização Fundiária que 

com base no Provimento Conjunto n. 02/2020-GP/CGJ do Tribunal de Justiça do Estado 

do Paraná, legitima, instrumentaliza e autoriza o procedimento de titulação dos lotes 

inseridos em áreas irregulares do município de Congonhinhas/PR nos termos do 

"Programa Moradia Legal”, e dá outras providências. Os vereadores requereram envio de 

oficio ao setor responsável, para que compareça na próxima sessão para prestar 

esclarecimentos sobre o referido projeto e PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 

052/2023, que reestrutura a composição do Conselho Municipal de Saúde de 

Congonhinhas, adequando-a às Resoluções CNS nº. 333/03 e 453/2012, e dá outras 

providências. Em seguida, a Comissão de Finanças e Orçamentos apresentou parecer 

favorável à aprovação das Contas do Executivo de 2021, de responsabilidade do Senhor 

José Olegário Ribeiro Lopes, apresentando também, o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº. 002/2023, que dispõe sobre a APROVAÇÃO das contas do Executivo 

Municipal, referente ao Exercício Financeiro de 2021, e dá outras providências, o qual 

será votado na Sessão Ordinária do dia 10/10/2023, às 19 horas. Na sequência passou-

se a votação dos seguintes projetos: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 046/2023, 

que dispõe sobre a Abertura de Crédito Adicional Especial destinado a reforçar dotação 

insuficiente consignada no orçamento vigente, para viabilizar a devolução de saldo de 

convênio, e dá outras providências, o qual obteve pareceres favoráveis de todas as 

comissões e foi aprovado por unanimidade em votação única; PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 008/2023 que institui o Projeto Berço Verde, e dá outras providências, 

o qual obteve pareceres favoráveis de todas as comissões e foi aprovado por unanimidade 



 

em votação única; PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 047/2023, que autoriza o Poder 

Executivo de Congonhinhas a adquirir área de imóvel urbano destinado à instalação do 

Parque Urbano Municipal e dá outras providências. O Assessor de Planejamento Sr. 

Carlos prestou esclarecimentos, e na sequência o projeto obteve pareceres favoráveis de 

todas as comissões e foi aprovado por unanimidade em votação única; PROJETO DE LEI 

DO EXECUTIVO Nº 048/2023, que autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar o 

repasse dos recursos recebidos da União, no presente exercício financeiro, a título de 

auxílio complementar para o pagamento do Piso Nacional da Enfermagem, aos servidores 

abrangidos pela Lei Federal nº. 14.434 de 04 de agosto de 2022, e dá outras providências. 

Este projeto foi substituído na data de 11/09/2023. O referido obteve pareceres favoráveis 

de todas as comissões e foi aprovado por unanimidade em votação única; PROJETO DE 

LEI DO EXECUTIVO Nº 049/2023, que dispõe sobre a Abertura de Crédito Adicional 

Especial destinado a viabilizar o custeio de despesas referentes à revitalização do 

Cemitério Municipal, e dá outras providências, o qual obteve pareceres favoráveis de 

todas as comissões e foi aprovado por unanimidade em votação única e  PROJETO DE 

LEI DO EXECUTIVO Nº 051/2023, que institui a criação e demarcação de uma vaga de 

carga e descarga para exclusiva utilização pela agência dos Correios deste Município, e 

dá outras providências, o qual obteve pareceres favoráveis de todas as comissões e foi 

aprovado por unanimidade em votação única. Após passou a palavra para o Vereador 

Valdinei, que agradeceu a presença de todos e disse não ter indicações para realizar no 

momento. Após passou a palavra para o Vereador Lucimar, que agradeceu a presença 

de todos e fez indicação ao setor responsável, para assim que for possível, fazer 

instalação de lombadas na Avenida São Paulo no trecho entre a Rua Primeiro de Maio e 

Rua Paulo Landgraf, e na Avenida 20 de Março no trecho entre a Rua Vereador Aparecido 

Gerson Borges até a entrada de acesso do Auto Posto Mais, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Após passou a palavra para o Vereador Ademar, que agradeceu a 

presença de todos fez indicação para que que sejam feitos redutores de velocidades na 

Rua Paraná em frente à Igreja Evangélica Adventista do 7º Dia e do Mercado do Mamede 

no Patrimônio de Santa Maria, a qual foi aprovada por unanimidade. Após passou a 

palavra para o Vereador Ricardo, que agradeceu a presença de todos fez indicação para 

que o Setor de Obras e Viação faça manutenção no aterro da estrada do Bairro Areião 

próximo à propriedade do Senhor Lourenço, pois o aterro está apresentando rachaduras, 

a qual foi aprovada por unanimidade. Após passou a palavra para o Vereador Chelse, 



 

que agradeceu a presença de todos e fez as seguintes indicações: para que seja feita 

análise de incentivos para a popular "Feira da Lua" nas sextas-feiras, com parcerias para 

showzinhos promovidos pela prefeitura e com chamamento público estabelecendo 

requisitos para serem preenchidos, e produtos a serem comercializados, dentre eles, 

salgados, espetinhos, doces entre outros; para que sejam substituídas as lixeiras 

existentes na Praça Nossa Senhora Aparecida tendo em vista que as lixeiras não 

comportam o armazenamento necessário, indicação que visa complementar o proposto 

pelo vereador Joelglerson com lixeiras destinadas ao comércio da praça; para analisar 

possibilidades de plantios de gramas nos barrancos ao lado do asfalto, para proteção do 

acesso do Patrimônio de Santa Maria, local que foi pavimentado recentemente e reitera 

indicação para que seja vista a possibilidade de sistema de som no postinho de saúde 

para chamamento de consultas, as quais foram aprovadas por unanimidade. Por fim, 

solicitou envio de ofício ao Prefeito solicitando informações se tem em análise algum 

projeto para destinação de vagas exclusivas para os taxistas estacionarem na cidade. 

Após passou a palavra para o Vereador Joelglerson, que agradeceu a presença de todos 

e reiterou as seguintes indicações: para que seja feito um muro de proteção no aterro do 

córrego próximo ao CMEI Criança Esperança para proteção dos pedestres que transitam 

pelo local e para que seja estudada a possibilidade de colocação de postes de iluminação 

na rodovia PR 160, nas proximidades do incubatório da Avícola Catarinense até a antiga 

Copasa, as quais foram aprovadas por unanimidade. Por fim, solicitou envio de oficio ao 

Prefeito agradecendo pela solicitação junto ao DER a instalação de redutor de velocidade 

na saída para Ibaiti nas proximidades da antiga Copasa, algo solicitado por esse vereador 

anteriormente, e aproveita também para reforçar o pedido para instalação de redutor de 

velocidade na saída para Nova Fátima. Após passou a palavra para o Vereador Juares, 

que agradeceu a presença de todos e disse não ter indicações para realizar no momento. 

Por fim, não havendo mais nada a tratar o Sr. Presidente encerrou a presente sessão do 

que para constar vai assinada por mim Karla de Fátima Yamashita, pelo Sr. Presidente, 

1º Secretário e demais Vereadores presentes. 

 


